#### 2020年9月16日/星期三 本版编辑/顾 玥 视觉设计/竹建英

# 全国百余人遭"裸聊"敲诈

### 一个6人犯罪团伙被上海警方全链条打击

#### 6人组成"裸聊"产业链

今年疫情期间,"裸聊"敲诈高发。3月22 日,上海松江分局接报一起案件。市民薛先生 通过网络社交软件交友时,禁不住对方诱惑, 下载了对方推荐的所谓直播软件, 结果被窃 取手机通讯录信息,在与对方"裸聊"后又被 录制了不雅视频。对方以将不雅视频发给薛 先生手机通讯录所有联系人为要挟, 敲诈 2000元人民币, 薛先生随即报案。

松江警方在市公安局网安总队的指导 下,成立专案组开展侦查。经过对被害人提供 的社交软件账号研判分析,警方干4月10日 下午将28岁女子崔某抓获。

通过崔某顺藤摸瓜, 专案组很快掌握了 这个犯罪团伙的架构和成员, 先后在江西省 九江市抓获团伙主要犯罪嫌疑人周某字、周 某旋、殷某和万某4人,缴获作案笔记本电脑 3部、手机7部、银行卡20余张。

根据4名犯罪嫌疑人交代,警方又进一 步查找到窃取被害人通讯录信息所用的木 马软件开发者李某,并在广东省深圳市将其

"色情男女"隔着电脑屏幕"裸聊",谁知"美女直播"竟是"抠脚 大汉"播放的"小电影"。你一脱衣,他便录像,紧接着就是敲诈勒索。

今天上午,上海警方召开新闻发布会,披露了最近破获的一个以"裸 聊"为诱饵实施敲诈勒索的犯罪团伙。6名犯罪嫌疑人从软件开发到设计 话术,从雇佣主播到实施敲诈,分工明确,结果被上海警方首次实现全链条 打击。此案受害人超过百人,遍及全国多省市,案值30余万元。

据市公安局新闻发言人办公室庄莉强警 官介绍,本案落网的犯罪嫌疑人,从软件开发 到设计话术,从雇佣"主播"到实施敲诈,构成 了一个全链条犯罪环节。

目前,6名犯罪嫌疑人已被依法批准逮捕 并移送起诉。

#### 超九成被害人为男青年

据警方介绍,今年以来,以"裸聊"为诱 饵、趁机录制被害人不雅视频来敲诈勒索的 案件多发,被害人九成以上为20-40岁的青 年男性,身份主要为在校大学生、公司白领和 来沪务工人员。

由于不少被害人怀有侥幸心理,一再转 款消灾,损失钱财数额较大,平均损失达到两 三万元,最高达 40 余万元。一些交友类的移 动应用 App 由于具有搜索目标群体、推送广 告、发送 App 链接等多种功能,也成为犯罪分

上海警方表示, 犯罪分子在搜寻潜在被 害人、实施敲诈勒索、转移洗案资金的各个犯 罪环节,都高度依赖网络黑灰产业,全过程网 络化、无接触。为此,警方将把打击"裸聊"敲 诈勒索犯罪,作为当前正在开展的打防管控 百日会战的重要打击目标之一,整合资源,精 准防阻清理涉及"裸聊"的个人账号、广告链 接、可疑 App 等有害信息,重点打击其赖以生 存、共谋利益的网络黑灰产业关联团伙,形成 强大震慑,遏制发案趋势。

警方也将指导互联网企业加强监管、堵 塞漏洞,加大对异常账号、"裸聊"广告推送、 非法资金结算等巡查力度,净化网络环境、挤 压犯罪空间。

首席记者 潘高峰

#### 相关链接

据市公安局网安总队相关负责人介绍, 今年以来,上海警方已依法行政处罚互联网 企业和信息服务单位527家, 侦破各类涉网 违法犯罪案件 9600 余起。

其中针对市民关注度最高的各类移动 App,上海警方开展了专项集中整治,累计组 织 5000 余次移动 App 专项安全检查,检测出 具有安全隐患的 App 应用 3400 余款,涉嫌诈 骗的违法 App 应用 233 款, 涉嫌超范围采集 公民个人信息的 App 应用 128 款,依法查处 "东风麻将"等违法违规 App 应用。



#### 新招录消防员集中复核

今天上午,黄浦消防支队对前期招录 的消防员进行集中复核。全市共有4个招 录复核点,分别是: 徐汇区南站消防救援 站、黄浦区车站消防救援站、浦东新区周渡 消防救援站、杨浦区内汀消防救援站。

今起,复核工作全面开展,包括档案审

查, 体能测试, 订制消防服装等。 黄浦消防 支队还安排复核人员参观车站消防救援 站,感受消防员的生活和工作。

据悉,此次黄浦区招录复核人员共 133 人。

本报记者 张龙 摄影报道

## 小区道砖损坏高低不平

居民抱怨:晴天绊脚摔伤腿 雨天溅得一身水

近日,家住杨浦区顺平路59弄中环和润 苑小区的居民赵阿姨来电反映,小区门口的道 砖因车辆长期碾压而损坏,高低不平,自己还 因此摔了一跤,希望物业能尽快修缮,给居民 一个安全的出行环境。

#### 路面高低不平 居民不慎摔倒 -

赵阿姨告诉记者 前几天 她行去至中环 和润苑小区门口时,因地面道砖损坏,形成落 差,自己踩到下陷的道砖后,被相邻的一块道 砖绊倒。"小区门口的道砖大面积损坏,高低不 平,被绊倒后,膝盖出现酸痛情况,两天后还出 现大面积淤青。"赵阿姨说,自己被别人搀扶回 家后几天没有出门,"这里是居民进出小区的 必经通道,道砖损坏后,物业应及时维修,而不 是放任不管。

#### 车过发出噪声 -雨天水花四溅 -

昨晚8时许,记者在中环和润苑小区门口 看到,小区实行的是进出口单向通行的管理措 施,门口广场及出入口通道上的道砖均有损 坏现象。由于正值下班高峰阶段,车辆进出频 繁,车辆压过损坏的道砖时,不仅会产生颠 簸,道砖之间相互撞击还会发出噪声。据记者

观察, 道砖损坏形成的最大高低落差接近7

附近居民告诉记者,小区门口道砖损坏已 有很长一段时间, 但始终不见有人来修。"我曾 亲眼看到有人被绊倒。此外,雨天过后,道砖下 面有积水,人经过时,道砖一头落下,就会有积 水溅出,弄得满腿都是脏水。"居民张先生说。

为此,不少小区居民希望物业能重新铺设 道砖,让路面恢复平整,给大家一个安全的出 行环境。

#### 维修"走流程中"-可能"时间较长"-

今天下午,记者致电小区物业了解情况。 名工作人员坦言,问题确实存在。"小区还 没有成立业委会,所以没有维修基金。维修 的话,我们目前在向总公司汇报,也已经在走 程序了。

记者进一步询问,"程序"需要走多久?何 时才能开工?对此,这名工作人员没有明确回 复 仅表示可能"时间较长"。

"这两天下雨天,我们进进出出,都感到很 不安全。"对此,居民们十分担忧。他们希望,物 业方面能够尽快行动,帮他们解决这个存在于 小区内部的安全隐患。

本报记者 徐驰

### 扰民酒吧撤走超量外摆位

城管队员每晚巡查以防"反复"



本报讯(记者 夏韵)本报9月10日第 10版社会新闻刊登《店内灯光直射居民家 店 外喧哗声达75分贝》一文,反映安福路158 号酒吧在露台超量外摆, 使得附近居民夜间 无法安睡。报道刊发后,徐汇区湖南路街道城 管中队立即上门执法。目前,该酒吧已清理超 量的外摆位,将数量严格控制在2-5张餐桌。

今天上午,湖南路街道城管中队向记者 介绍、城管部门配合商务委向商家宣传了徐 汇区外摆位管理办法,随后联合属地市场监 管所和第三方保安公司责令商家整改。执法人 员要求酒吧必须按规设置外摆位数量,不得超 量。另外,酒吧也应该向顾客多宣传文明消费, 避免高声喧哗,减少对周边居民的影响。

记者了解到, 近期城管执法人员每天到 安福路酒吧巡查, 每晚8时一次,9时30分 一次,晚上10时后由第三方公司检查,一旦 发现违规情况, 城管队员会于次日上门约谈 酒吧负责人.

周边居民表示,对于酒吧噪声扰民及超 量外摆问题,就怕"反复",希望有关部门和当 地街道能多关心旧里居民的实际居住困难, 加强长效执法,让酒吧扰民不再发生。

#### 口腔义诊通告

### 口腔股上市周年庆一一公益回馈

关爱口腔 把好身体健康第一关

牙齿缺失后,有着常人无法体会的苦 恼,看着自己喜欢的食物不能吃,假牙不 好用。面容塌陷显老,讲话漏风、吐字不 清.....这些都不同程度地影响着生活质 量。怎么办呢?

#### 早种牙早享口福

现在机会来了,华齿口腔上市周年庆 大型公益回馈!义诊期间开通多项绿色通 道,同时送出80个580元爱牙大礼包!名额 有限,请大家抓紧时间提前电话报名!



江中明

原三甲医院主治医师、第二 军医大学获博士学位发表 SCI及核心期刊论文20余篇 军队医疗成果一等奖1项、 主持国家自

然科学基金1项、擅长种植牙及各种疑 难牙列缺失



周志英 原牙防所主治医师.

原为的州主治医师、干平日腔医学会会员、世界FDI牙科联盟会员、擅长全口义齿疑难处理、国定义古修复、有30多年

爱心提示:本次义诊名额有限,需提前电话预约、并保留报纸凭证。

义诊报名电话: 6308 5207 义诊报名短信:编辑短信"义诊+姓名 +联系方式"发送至: 189 3022 4117

义诊时间: **9月18日 21日 22日 25日** 义诊地址:黄浦区复兴东路1117号

(近老西门) | 東卫登字 (2020) 第000987, 001015, 001017, 001018号广告